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Ονομαστήρια Αυστραλίας Μακάριου και έργο 
πνοής για την Εκατονταετηρίδα της 
Αρχιεπισκοπής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τα ονομαστήριά του εορτάζει  την Πέμπτη 19 Ιανουαρίου 2023 
ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος. Τρία χρόνια και 
εννέα μήνες από τις 9 Μαΐου 2019 από την ημέρα που 
εκλέχτηκε από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στο θρόνο της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
προχώρησε στην εκ βάθρων ανοικοδόμησή της.

Παρά το ότι ανέλαβε τα ηνία της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές και λίγο πριν την πανδημία του COVID -19 κατάφερε να 
σχεδιάσει και να υλοποιήσει έργο πνοής στην Αρχιεπισκοπή.
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Ρεπορτάζ: Κάτια Τσιμπλάκη

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος, εστίασε σε δράσεις που αφορούν 
στους νέους, συσπείρωσε τα μέλη της Εκκλησίας και με δράσεις εθελοντών από 
πιστούς κάθε ηλικίας, προσφέρει στους δοκιμαζόμενους συμπολίτες μας. 
Παράλληλα, δίνει έμφαση σε εκδηλώσεις και έργα για την Εκατοταετηρίδα της 
Αρχιεπισκοπής που θα εορτασθεί το 2024.

Οι  τομές και το όραμα στην Αρχιεπισκοπή

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος, μέσα σε λιγότερο από έναν χρόνο από την 
εκλογή του «όργωσε» κυριολεκτικά την ήπειρο της Αυστραλίας και επισκέφθηκε 
όλες τις Εκκλησιαστικές  Περιφέρειες. Οι πιστοί τον υποδέχονταν πανηγυρικά 
φωνάζοντας Άξιος! Μέσα σε λιγότερο από τέσσερα χρόνια από την εκλογή του 
έκανε τις εξής αλλαγές:

Τρεις νέοι βοηθοί επίσκοποι τον πλαισίωσαν προκειμένου να ενισχύσουν και 
να βοηθήσουν στην υλοποίηση του έργου του.
Επανέφερε την εκκλησιαστική ενότητα στην Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας η 
οποία που δοκιμαζόταν επί 60 έτη.
Αναβάθμισε του φιλανθρωπικό και προνοιακό έργο της Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας. Επέκτεινε τις εγκαταστάσεις της «Βασιλειάδας», αύξησε τα 
προγράμματα του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας και σχεδίασε δύο νέα 
κέντρα απεξάρτησης.
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Προώθησε την ελληνομάθεια, με πλήρη σεβασμό στις αγγλόφωνες ανάγκες. 
Στήριξε οικονομικά το Κολλέγιο του Αγίου Ιωάννου στη Μελβούρνη.
Προχώρησε στην οικονομική αναδιάρθωση  των υπηρεσιών της 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Ελληνικός Πολιστικός Πολυχώρος για την Εκατονταετηρίδα 
της Αρχιεπισκοπής

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος έχει σχεδιάσει τη δημιουργία 
Ελληνικού Πολιτιστικού Πολυχώρου στο Νορθ-Κόουτ, το οποίο θα έχει ως 
επίκεντρο το ιστορικό και διατηρητέο κτίριο της Ιεράς Μονής «Άξιον Εστί». Το 
έργο θα υλοποιηθεί σε έκταση 7 στρεμμάτων της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας
και αναμένεται να κοστίσει 10 εκατομμύρια δολάρια.
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Περιλαμβάνει χώρους εκπαίδευσης, πρασίνου, δημιουργικών δραστηριοτήτων, 
κοινωνικών εκδηλώσεων κ.α. Επίσης, προβλέπεται η δημιουργία εκθεσιακού 
χώρου, αμφιθεάτρου και δίγλωσσου νηπιαγωγείου με σκοπό τη διατήρηση και 
διδασκαλία του ελληνικού πολιτισμού και  ιστορίας.

Το έργο αναμένεται να ξεκινήσει εντός του 2023.  Ο Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος έχει θέσει ως στόχο η αποπεράτωσή του να γίνει το 
2024 ώστε να συμπέσει με την επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.
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Ενίσχυση της Ιεραποστολής σε Αφρική και Ασία

Εκτός όμως από την αναδιοργάνωση της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας ο κ.κ.  
Μακάριος μεριμνά για το έργο της Ιεραποστολής σε Αφρική και Ασία. Το ποσό των 
250.000 δολαρίων συγκεντρώθηκε από το φιλανθρωπικό δείπνο που διοργάνωσε 
για το σκοπό αυτό η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας το βράδυ της Κυριακής, 22 
Νοεμβρίου 2022.

Πρόκειται για πρωτοβουλία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Στυλιανού γνωστή ως “
Share With Africa”, η οποία, με πρωτοβουλία  του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας, 
μετονομάστηκε σε “Share With the World”.

Η μετονομασία έγινε με σκοπό να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα βοηθείας και οι 
ιεραποστολικές Μητροπόλεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Αξίζει να σημειωθεί, 
μάλιστα, ότι τα 250.000 δολάρια που συγκεντρώθηκαν το Νοέμβριο του  2022 
είναι το τριπλάσιο χρηματικό ποσό από αυτό που συγκεντρωνόταν τα προηγούμενα 
χρόνια.

Τα ονομαστήρια του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας

Στον  Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Redfern του 
Σύδνεϋ, τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός για την εορτή του Οσίου 
Μακαρίου του Μεγάλου, σηματοδοτώντας την έναρξη των λατρευτικών 
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εκδηλώσεων για τα ονομαστήρια του  Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
κ.Μακαρίου.

Στην Ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος, παρέστησαν δε 
συμπροσευχόμενοι οι Μητροπολίτες Σεβαστείας κ. Σεραφείμ και Νέας 
Ζηλανδίας κ. Μύρων, οι Επίσκοποι, Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, Μελόης κ. 
Αιμιλιανός, Κυανέων κ. Ελπίδιος, Σινώπης κ. Σιλουανός, Σωζοπόλεως κ. 
Κυριακός, Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, Κερασούντοςκ. Ευμένιος και 
Χαριουπόλεως κ. Βαρθολομαίος. Επίσης, παραβρέθηκε ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης,   ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής,  Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος 
Κρικέλης, κληρικοί από το Σύδνεϋ και από άλλες περιοχές της αυστραλιανής 
επικράτειας, , Πρόεδροι και  εκπρόσωποι Ενοριών – Κοινοτήτων, Οργανισμών της 
Αρχιεπισκοπής και ομογενειακών οργανώσεων, καθώς επίσης διευθυντές, 
εκπαιδευτικοί και μαθητές των ελληνορθόδοξων σχολείων.

Υπενθυμίζεται ότι το πρωί της Πέμπτης, 19 Ιανουαρίου, ανήμερα της εορτής του 
Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου, στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου θα τελεστεί Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου. Θα ακολουθήσει δεξίωση 
στην επίσημη αίθουσα της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου.
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 Το προφίλ του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. κ. Μακάριος γεννήθηκε στο Ηράκλειο της 
Κρήτης το 1973. Τις εγκύκλιες σπουδές του παρακολούθησε στη γενέτειρά του και 
στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών. Είναι πτυχιούχος της Ανωτέρας 
Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού 
Πανεπιστημίου. Μεταπτυχιακές σπουδές πραγματοποίησε στον τομέα της
Χριστιανικής Ηθικής του Πανεπιστημίου της Βοστώνης (Master of Sacred 
Theology), στον τομέα της Ιστορίας Επιστημών του Πανεπιστημίου του Harvard 
(Master of Arts) και στον τομέα της Βιοηθικής του Πανεπιστημίου του 
Monash, (Master of Bioethics).
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Η διδακτορική του διατριβή εγκρίθηκε με βαθμό «άριστα» από την Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης. Εκάρη μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος 
το 1993, πρεσβύτερος το 1997 και αρχιμανδρίτης το 1998 στην Ιερά Μονή Αγίου 
Γεωργίου Επανωσήφη. Την Κυριακή του Πάσχα του 2008 ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος του απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του
Οικουμενικού Θρόνου στο Φανάρι της Κωνσταντινούπολης.
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Διακόνησε την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, σε πολλές επιτελικές θέσεις μέχρι 
την εις επίσκοπον εκλογή του, ενώ από το 2003 μέχρι και την εκλογή του στο 
θρόνο της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας διδάσκε στην Πατριαρχική Ακαδημία 
Κρήτης. Επίσης, έχει διδάξει σε διάφορα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, μεταξύ των 
οποίων στο Ελληνικό Κολέγιο της Βοστώνης, στις Ιατρικές Σχολές των 
Πανεπιστημίων Κρήτης, Θεσσαλίας και Αθήνας.

Τον Μάιο του 2015 εξελέγη πρώτος Κοσμήτορας του Τμήματος Σπουδών 
Ορθοδόξου Θεολογίας της Αυτονόμου Εκκλησίας της Εσθονίας.

Ίδρυσε και διευθύνει την Εκδοτική Σειρά «Παντοδαπά της Βιοηθικής», ενώ το 
2009 η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον όρισε 
εκπρόσωπο στην Πανορθόδοξη Επιτροπή Βιοηθικής.

Την 27η Απριλίου 2015 εξελέγη παμψηφεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
Επίσκοπος Χριστουπόλεως. Χειροτονήθηκε την 16ην Μαΐου του ιδίου έτους, 
αναλαμβάνοντας τα, υπό του Πατριάρχου Βαρθολομαίου και της Μεγάλης 
Εκκλησίας, ανατεθέντα σε αυτόν υψηλά καθήκοντα στην Αυτόνομη Εκκλησία 
της Εσθονίας.
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